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Compte rendu de réunion à la 4S Tours, le 30/11/2016

Clubs présents :

CEST TT (Claude Guilbaud – Président), La Riche (Frédéric Martineau – Président), Saint Martin le 
Beau (Jérôme Desgranges – Secrétaire), Savonnières (Gilles Amarger – Président), Château-
Renault (Cédric Pilon – Président), Joué lès Tours (Benjamin Ferré – Président, Claude Bard et 
Nicolas Cognault – Educateurs), Saint Avertin (Alain Scolan – Secrétaire) et 4S Tours TT (Bruno 
Simon - Prestataire)

Jean-Jacques Brion, Michel Lacoua, Michel Lardeau, Jean-Luc Delarue et Christian Vivet (CILTT)

 Présentation de la démarche du Comité vers les clubs : échanges sur les problématiques et les 
projets éventuels pour la promotion et le développement du Ping, par actions de club en soutien avec le 
Comité

 Tour de table pour présentation des personnes présentes

 Présentation de l'association Ping Sans Frontière auquel le Comité est associé et pour lequel il a 
été primé (à l'initiative de Maxime Chilon)

 Présentation de la Communication à travers le Site et le magazine 3TMAG qui sont des moyens de 
mettre en exergue une personne, un lieu, une action, une référence

 Présentation du CDOS 37 avec son « annuaire des sports », ses formations, de la Brève FFTT 
(ActuDev)

NB : Conférence du Sport organisée par le CDOS, le 10 décembre 2016 de 14h à 18h.

 Présentation de la Commission Territoriale de Développement au sein de la Ligue CVL et de ses 
missions (avec Romain Bardin, agent de développement) et son rôle vis à vis des clubs) puis la conception 
d'un ouvrage « Les cahiers du dirigeant », en association avec Stéphane Lelong

 Ping Tour niveau 3 (gratuit) qui peut être pris en charge par un club pour créer une action, une 
animation et  concrétiser par des licences événementielles

 Rappel de la date du FestiPing : 17/06/2017 et de la recherche d'un club organisateur

http://www.comite37tt.com/
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Le CEST Tennis de Table

Situé rue du Rempart, près de la gare de Tours, la section âgée de 60 ans compte 52 adhérents localisés 
autour du club.

Le club compte 3 dirigeants qui constituent le Bureau (Guilbaud, Barta et Breton). Sa tâche principale 
consiste à maintenir une activité sportive au sein de la section avec un mercredi après-midi assuré pour 37
jeunes environ, un créneau le mardi soir éventuellement. Claude se plaint d'un gros  turn-over chez les 
jeunes de 8-10 ans qui restent 2 ans et partent pour une autre activité. Les adultes sont les piliers mais ils 
vieillissent bien naturellement. Certains ne sont là que temporairement, envoyés sur des missions 
professionnelles par leur entreprise.

Les entraînements 14h30-16h30 pour un 1er groupe entre 8 et 10 ans et au-delà pour un 2ème groupe 
entre 10 et 14 ans.
Les entraînements adultes : le mardi soir à partir de 19h30.

Le club communique bien avec Comité et Ligue. Il a déjà eu la visite de Maxime Chilon en 2015-2016. Sur 
un projet de développement, il ne peut obtenir mieux pour le moment.

Son entraîneur partira en fin de saison au Canada ; il est donc en recherche d'un entraîneur !...

Visite de club à mettre en place

La Riche

Le Club peut disposer 10 à 11 tables pour l'entraînement mais sur la moitié du gymnase à cause du 
Badminton (concurrent avec 120 adhérents). Il a vu une bonne progression dans le nombre d'adhésions 
adultes qui viennent le mardi et le jeudi voire aussi le mercredi avec les jeunes ; mais il constate aussi un 
gros turn-over des jeunes.
60 adhérents = 20 jeunes et 40 adultes.

Il ne fait pas de publicité car ne peut s'agrandir ; c'est un club très « loisirs » même s'il n'y met aucune 
barrière.

Bureau : 3 personnes, CODIR : 6.

Il organise des tournois :
Tournoi des parents (avec 30% de féminines), tournoi régional, tournoi des jeunes présidents.
Il réfléchit à l'organisation d'un tournoi de D1600 ouvert à tous (vivier de 35% de féminines).

Il organise des tours de Critérium Fédéral, la Coupe Mixte.

Il propose un complément d'entraînement avec Théophane Barta (éducateur pro).

Sur le plan financier, continue sa recherche de partenaires.

La problématique actuelle, c'est l'occupation du gymnase sans compter les relations difficiles avec la 
municipalité. Lettre à faire par le CILTT pour valoriser le club.

http://www.comite37tt.com/
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Saint Martin le Beau

5 personnes au comité directeur, dont 2 actifs.
34 adhérents
1h d'entraînement lundi pour les jeunes et 1h pour les adultes (avec un autoentrepreneur Emmanuel 
Cissé).

La problématique : la grandeur de la salle par rapport aux effectifs. 6 tables possibles. Difficile de se 
développer. Le gymnase est sollicité par les nombreuses activités sur la Commune.

Au plan budget, récupère 800€ du sponsoring.

Il organise le Tournoi des partenaires privés (artisans, commerçants, MATMUT et Super U Montlouis), un 
Tournoi interne (familial).

En matière de développement, aimerait pouvoir organiser un tour d'individuels.

Bonnes relations avec la Mairie.

Lettre du CILTT à faire pour utilisation du gymnase.

Savonnières

33 adhérents dont 1 féminine (âgée de 8 ans). 9 tables à disposition.
Grosse proportion d'enfants (2/3-1/3) = 20 enfants assidus.

Gilles s'investit pour maintenir l'activité.

Bureau : 3 personnes (dont 1 trésorier sur le départ).

Le club utilise les services d'un autoentrepreneur (Manu Cissé) :
1 fois / mois pour les adultes de D3-D4 et 1 fois / semaine 18h00-19h30 pour les jeunes.

Le club a une Entente en R2 avec Ballan.

Compte mettre en place une D1600 pour la 2ème phase en janvier 2017 pour les adultes loisirs qui 
veulent s'essayer à la compétition.

Gilles ouvre la salle le dimanche matin 10h30-12h30, 1 fois / mois pour les familles (25 personnes en 
moyenne). Il aide Manu Cissé sur les séances.

Il organise son tournoi de fin de saison en juin.

Rémi Goulao, entraîneur bénévole, n'est plus disponible pour entraîner.

http://www.comite37tt.com/
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Château-Renault

54 adhérents (contre 70 la saison précédente). CODIR = 16 personnes (8 actives).

Ne fait pas de publicité. Gros turn-over ; a perdu 10 jeunes cette année, qui vont au foot ou au hand.

3 entraîneurs bénévoles qui assurent un créneau le mardi soir à partir de 18h pour jeunes et adultes qui 
jouent ensemble.

Bonnes relations avec la Mairie, salle OK. Réussit à conserver ses créneaux malgré le nombre 
d'associations.

Il organise son tournoi de fin de saison à la mi-juin, avec intégration des parents.

Joué lès Tours

On est dans une autre dimension, avec les mêmes problématiques (salle, turn-over, finances,...) mais 
décuplées.

Le club touche énormément de publics différents mais les éducateurs expliquent qu'en matière de 
développement, il faut tout analyser :
fréquentation de la salle en et hors périodes scolaires (taux d'occupation, de passage)
les tarifs de licenciation par rapport aux prestations et services offerts
les charges d'occupation de salle à mieux gérer pour diminuer au maximum les coûts
rendre la salle encore plus disponible et accessible (le dimanche par exemple).

Le TTJ c'est : 5 salariés = 3 éducateurs + 2 joueuses Pro. C'est 207 adhérents.

Claude et Nicolas sont à temps plein dans la salle, pour intervention sur tous publics, de 9h à 18h. Maeva 
(DEJEPS en cours) est animatrice en interne comme en externe au club.

Dirigeants : 19 au comité directeur.

Les bénévoles ou dirigeants bénévoles sont directement concernés par le développement.
Le Président rappelle que l'on ne réussit rien sans convivialité et sans faire corps avec les bénévoles.

De 3 benjamins, sont passés à 30 en 2 ans.

Le club a en projet une section sportive collège et lycée.

http://www.comite37tt.com/
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Saint Avertin

Salle spécifique pratiquement toujours disponible ; accessible aux écoles aussi.

Comité directeur : 14 personnes dont 2 féminines. 138 adhérents FFTT et 22 adhérents FFH handisport et 
sport adapté.

18 féminines et 5 retraités dont 2 disponibles : publics qui font l'objet de développement.

Le club est en cours de signature d'une convention avec des centres ADPEI, pour sport adapté. Le sport 
adapté serait l'objet de projets dans le cadre de l'appel à projets de la Ligue CVL.

Un entraîneur salarié pour lequel il faut assurer sa rémunération ; pour cela, le club organise différents 
tournois.

Il a reçu le PPP.

Le club tourne bien, il est convivial.

Constat de peu de féminines et de retraités, à voir.

4S Tours TT

292 licenciés à cet instant.
6 salariés = 5 ETP + 1 joueur Pro sans oublier 2 services civiques.
Comité directeur : 16 personnes.

Animation tout le temps pour pérenniser les emplois.

La salle est en QPV donc, subventions adéquates.

Bruno a instruit un dossier « Conseil des Jeunes » qui a permis une aide supplémentaire.

Section sportive avec Notre Dame La Riche : Champion de France UNSS.

Bruno enfile son autre casquette et souligne auprès des personnes présentes qu'il ne faut pas hésiter à 
monter des dossiers de demandes d'aides, de subventions pour finaliser un projet ; si on ne le fait pas soi-
même c'est un autre qui en profitera.

Rédacteur : Jean-Luc DELARUE
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